

# Доска почета

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ УБОРКИ УРОЖАЯ:

Рябинин Н., Ласкин А., комбайнеры колхоза имени Димитрова. На уборке зерновых выполняют сменные задания до 120 процентов.

Осипов И., комбайнер совхоза «Ильинский». На косовице и обмолоте зерновых выполняет сменные задания до 120 процентов.

Храмцов В., комбайнер совхоза «Сосновский». За смену убирает комбайном СК-26 до 8 гектаров кукурузы при норме 5,3.

Шиянов Т., тракторист совхоза «Кузедеевский». На складывании соломы выполняет сменные задания до 145 процентов.

Беспятых И., комбайнер совхоза «Кузедеевский». За смену убрал пшеницу с площади 25 гектаров при норме 18.

## В честь ветеранов

В день юбилея советского кино колхозники нашей сельхозартели горячо поздравили с праздником ветеранов — киномеханика Ивана Ефимовича Кислухина и его супругу — помощника киномеханика Александру Михайловну. Им были вручены букеты живых цветов, почетные грамоты райкома КПСС и райисполкома.

комата, парткома и правления колхоза, ценные подарки. Самодеятельные артисты Дома культуры исполнили песни по заявкам Кислухиных. На вечере было высказано много теплых слов и пожеланий доброго здоровья супругам, дальнейших успехов в труде.

М. ЛЕВЧЕНКО,  
секретарь парткома  
колхоза имени Димитрова.

**Р**АБОТА шоферов обычно считается вспомогательной. Но представьте себе, что встали все машины. Что бы делал водитель зернового комбайна, силосоуборочного, картофелеборочного? Опоздай шофер с отправкой огурцов на один день, и мы представляем перед неприятным фактом: продукция будет нестандартной.

Большие и ответственные задачи стоят перед шоферами в любое время года, а в уборочную стадию — особенно. Немало продукции нужно вывезти с совхозных и колхозных полей. Достаточно сказать, что мы выращиваем зерновые на площади 27 835 гектаров, кукурузу — на 6 777, картофель — на 4 000, овощи — на 1 100 гектарах. Можно прямо заявить: от того, как потрудятся шоферы, будет зависеть успех уборочной кампании.

Хорошо идут дела с уборкой кукурузы в первом отделении совхоза «Сосновский». В этом немалая заслуга водителей Николая Юрченко, Петра Лапина, Ивана Валищевского.

Не уезжают с поля, если есть работа, шоферы совхоза «Притомский» Иван Алексеевич Богор и Михаил Давыдович Богор. Причем круг вопросов у них гораздо шире, чем у некоторых шоферов. Если они везут в город овощи, то на них возлагается обязанность экспедитора.

Многим известно имя шоferа совхоза «Осинниковский» А. Ф. Филиппова. В хорошем техническом состоянии его машина.

Она оборудована так, что при перевозках не допускаются потери, загружена на полную мощность. Хорошее знание техники и практические навыки — вот что характерно для передового шофера.

Но у всех ли водителей так обстоит дело? Во всех ли хо-

## Шофер — важная фигура на уборке урожая

зяйствах? Прямо скажем — нет. Еще и сейчас, кое-где можно наблюдать такую картину, когда машина, груженная силосной массой, после себя оставляет след, потому что у нее плохо или совсем не нарощены борта. Какой урон может нанести хозяйству такой горе-шофер!

Борьба с потерями урожая во время транспортировки должна стоять в центре внимания всей общественности. Здесь большую помощь обязаны оказывать и комсомольские патрули, и пионерские дозоры.

Немаловажную роль в высокопроизводительной работе шоферов играет организация труда, техническое обслуживание. В совхозе «Осинниковский» введен хозяйственный расчет. Это не могло не сказаться на результатах труда. Улучшилась

Немировская областная научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

# Сельская правда

гог  
издания  
з 1-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 103 (3472)

Вторник, 2 сентября 1969 года

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС

## Уборке — темпы и качество!

Нынешний год выдался тяжелым для хлеборобов района. Особенно напряженно они должны трудиться сейчас, в дни уборки урожая. Однако, несмотря на дожди, в колхозе имени Димитрова, совхозе «Притомский» при умелом подходе к технологии уборки зерновых косовиц хлебов идет успешно. Димитровцы на уборке кукурузы применяют основной групповой метод. Поэтому здесь через 2—3 дня заканчивают ее косовицу.

Но в целом по району темпы обмолота зерновых культур, уборки кукурузы, вспашки зяби продолжают оставаться низкими. По состоянию на 1 сентября обмолочено хлеба 28,5 процента, кукурузы убрано 44,7 процента, вспахано за-

би 71,1 проц. В отдельных хозяйствах, например, в совхозах «Сидоровский», «Еланский», «Кузедеевский», «Лысинский», не все еще уборочные агрегаты включились в работу. Низкой остается производительность труда, а ежедневная выработка на зерновой комбайн за 10 дней августа составила от 0,3 до 2,6 гектара.

Наблюдаются частые простой комбайнов из-за несвоевременной отвозки зерна. Например, в третьем отделении совхоза «Кузедеевский» от трех комбайнов 26 августа зерно отвозила одна автомашинка.

В результате уборочные агрегаты почти что стояли. В то же время в этой brigade для отвозки зеленой массы кукурузы от одного комбайна было направлено шесть автомашин и две тракторные тележки, которые не загружались и стояли без дела. Это один из примеров нераспорядительности, неумелого маневрирования техникой.

Неорганизованность и частые простой по автотранспорту, то комбайнов наблюдается на уборке кукурузы в совхозах «Безруковский», «Осинниковский», «Еланский и», «Партизан», в колхозе «Вперед». В совхозах «Сидоровский», «Партизан» ежедневная выработка на кукурузоуборочный комбайн с 20 по 30 августа составила всего 1,9 гектара.

Здесь также наблюдается нераспорядительность. Например, в brigade поселка Муратово первого отделения совхоза «Еланский» перед уборкой кукурузы два комбайна на одном поле. А транспорт раскрепили по агрегатам. В результате комбайн, от которого отвозят кукурузу на тракторах, часто простоят. Второй же агрегат не может загрузить автомашины. Подобные факты можно наблюдать и в других хозяйствах. Их нужно немедленно устранить.

Ставится задача К 10 СЕНТЯБРЯ ЗАКОНЧИТЬ УБОРКУ КУКУРУЗЫ, А К 15 СЕНТЯБРЯ — ОБМОЛОТИТЬ ЗЕРНОВЫЕ КУЛЬТУРЫ. За это время выработка на кукурузный комбайн должна составить семь гектаров на зерновой — десять

гектаров. Ее можно добиться при организации групповой и круглогодичной работы всех уборочных агрегатов. Это обеспечит лучшее маневрирование техникой и автотранспортом.

В многих хозяйствах до уборочных агрегатов не доводятся ежедневные задания. А этого не должно быть. Надо, чтобы каждый механизатор знал, что он должен сделать за смену, пятидневку, декаду.

Трудные условия уборки урожая заставляют обратить особое внимание на качество работы. Оно могло быть гораздо лучше. Уже сейчас есть факты, когда в совхозе «Кузедеевский», колхозе «Вперед» допускаются потери зерна и соломы. Наблюдаются потери зеленой массы кукурузы, например, в совхозе «Еланский», потому что отдельные автомашины используются с ненарощенными бортами. Решительных мер по пресечению подобной бесхозяйственности не принимают. В этом году ввиду недостатка кормов особенно внимательно надо следить за каждым килограммом соломы и зеленой массы кукурузы.

Большие и ответственные задачи стоят перед работниками полей. Особое внимание надо обратить на создание им благоприятных бытовых условий. У нас же нередко можно встретить факты нечестного отношения к механизаторам. В третьем отделении совхоза «Кузедеевский», где управляющим тов. Чичиков, на комбайнах работают молодые механизаторы. Они из Кузедеева, живут на квартирах. Их же нередко потчуют такими блюдами, как вареный картофель с огурцами. Или могут ограничиться тем, что принесут хлеб с молоком, когда механизатору нужно три раза в день поесть горячее. В совхозе «Еланский» на завтрак готовят одни лапши.

Задача состоит в том, чтобы уложиться в сроки с уборкой урожая — было подчеркнуто на бюро РК КПСС, состоявшемся в минувшую субботу. Этому ничто не должно препятствовать.

## ДНЕВНИК полевых работ в хозяйствах управления на 1 сентября

В первой колонке показан план уборки кукурузы, во второй — фактически, в третьей — план вспашки зяби, в четвертой — фактически (в га).

### Совхозы:

«Безруковский»	390	125	1950	4
«Притомский»	300	212	1750	178
«Сидоровский»	311	214	3000	—
«Ильинский»	899	454	4000	352
«Осинниковский»	400	247	2050	364
«Еланский»	443	119	1850	80
«Сосновский»	1510	900	6300	621
«Кузедеевский»	631	195	2470	143
«Партизан»	404	134	3300	281
«Лысинский»	55	—	750	—
«Таштагольский»	—	—	800	—

### Колхозы:

«Вперед»	1116	563	6000	501
им. Димитрова	327	100	4500	217

По управлению: 6776 3263 38700 2741

## О своих буднях рассказывают труженики второго отделения совхоза „Осинниковский“

Они, рядовые труженики ряжевого совхоза, разные люди — разных возрастов, разных профессий, разного материального достатка. У каждого есть свои заботы, планы, мечты. Но их объединяет одно — интересы коллектива. Преобладающее большинство рабочих отделения живет по принципу: честь коллектива — твоя честь; ты в ответе за весь коллектив, коллектив в ответе за тебя. Общими усилиями множат трудовые успехи, сообща борются за увеличение сельскохозяйственной продукции. Как результат — отделение одно из лучших в совхозе.

«КОММУНИЗМ НАЧИНАЕТСЯ ТАМ, ГДЕ ПОЯВЛЯЕТСЯ САМООТВЕРЖЕННАЯ, ПРЕОДОЛЕВАЮЩАЯ ТЯЖЕЛЫЙ ТРУД, ЗАБОТА РЯДОВЫХ РАБОЧИХ ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, ОБ ОХРАНЕ КАЖДОГО ПУДА ХЛЕБА, УГЛЯ, ЖЕЛЕЗА И ДРУГИХ ПРОДУКТОВ, ДОСТАЮЩЕГОСЯ НЕ РАБОТАЮЩИМ ЛИЧНО И НЕ ИХ «БЛИЖНИМ», А «ДАЛЬНИМ», Т. Е. ВСЕМУ ОБЩЕСТВУ В ЦЕЛОМ, ДЕСЯТКАМ И СОТЯМ МИЛЛИОНОВ ЛЮДЕЙ...».

В. И. ЛЕНИН:

ПО  
заповедам  
Ильича



## Когда раскрывается человек

ИВАН АНДРЕЕВИЧ ФЕДОРОВ,  
управляющий отделением

Идут день за днем. Люди работают. Один в тех же условиях делает больше, другой — меньше. И не всегда из-за разной степени прилежания. Один моложе и физически сильнее. Другой — постарше и послабей.

Но вот в жизни коллектива наступил тяжелый момент. И что же? Кто сделал все, что было в его силах, чтобы быстрее сообща пережить его? Бывает, что именно второй. А первый отказался, потому что это не сулило ему большой выгоды. Я не раз убеждался, что в

трудные минуты, в решающие периоды раскрывается человек.

Вокруг Заречного и Федоровки, где живут рабочие нашего отделения, очень мало естественных пастбищ. План по заготовке сена коллектив выполнил в основном за счет многолетних трав. А в уроцище Грековка, за двенадцать километров от усадьбы отделения, находятся богатые таежные пастбища. Там мы разбили ла-

геръ животноводов и летом пасем скот.

Животноводы уезжают в летний лагерь в конце мая и возвращаются в середине сентября. У некоторых дом остается на замке, что не очень хорошо, другие на длительное время покидают семью, что тоже нелегко. Однако вот уже много лет подряд, когда наступает лето, Ксения Федоровна Арманова, Мария Григорьевна Гагач, Наталья Васильевна Целищева и другие наши добросовестные доярки не ищут отговорок, а собираются в дорогу и работают на новом месте так же прилежно, как зимой на ферме в тепле и рядом с домом. Второй год живет в летнем лагере животноводов молодая доярка Гали Мойсеева. Ей, наверное, хочется чаще бывать в кино, встречаться с подружками и друзьями. Но что поделаешь, раз надо коллективу, приходится потерпеть. Ведь на отгонных пастбищах мы берем большое молоко.

Очень ясно показали люди свое лицо весной, когда было наводнение. Если некоторые ухватились за свою перину, за свою корову и не отходили от них, хотя стихия еще и не угрожала им, то такие, например, механизаторы, как Андрей Семенович Фалик, Анатолий Васильевич Блиновский, Василий Николаевич Егоров и другие, не требуя дополнительной оплаты, не считаясь со временем, спасали общественное добро.

А когда поломка случится? Алексей Ненашев и Иван Лучин будут заниматься ремонтом два-три дня и спокойно получать тариф, а тот же Блиновский, если встанет трактор часов в пять вечера, не уйдет от него, пока не отремонтирует, пусть уже будет пять утра.

Нам, руководителям, надо хорошо знать своих людей, обязательно замечать тех, кто болеет за коллектив, поощрять их. У нас в отделении любая просьба честного труженика, который отдает всего себя в работе, выполняется в первую очередь. Мы отмечаем юбилей ветеранов. Например, на празднике животноводов с 20-летием со дня начала работы поздравили Ксению Федоровну Арманову, ей вручили ценный подарок. Флаг в честь передовика у нас поднимается не только у конторы отделения, но и в летнем лагере животноводов.

Результаты у наших животноводов неплохие. За семь месяцев в среднем на корову по гурту получили 1651 килограмм молока при плане 1400: на 169 килограммов больше, чем за этот же период прошлого года. В день надаивают у нас около 9 килограммов, в то время как по совхозу в среднем получают 7 килограммов на корову.

Разумеется, за хорошую

работу животноводы и деньги получают приличные.

Но ведь не секрет, есть люди,

хотя их немного, которые

норовят получить ту же

## ЖДАТЬ НЕ СТАЛ

ИЛЬЯ ГАВРИЛОВИЧ  
БОГОМОЛОВ,  
тракторист

Двадцать второго августа мы начали уборку кукурузы на силос. У нас с комбайнером дела идут неплохо. По четыре-пять гектаров убираем за смену при норме 3,7 га. На дверце своего ДТ-54 я обычно отмечу мелом ходки, которые делают трактора, отвозящие силосную массу. По 38—40 рейсов бывает, четыре-пять тонн увозят за раз.

А ведь я мог бы до сих пор стоять в мастерской на ремонте. Дело в том, что у моего трактора погнуты коленчатые оси. В результате слетают гусеницы. Заменить нечем, ось

— дефицитная деталь. Как найти выход из положения, чтобы не стоять в горячую пору и не ждать запчасти?

Будучи в центральной мастерской совхоза, я обратил внимание на машину тракториста Юркова с четвертого отделения. У него направляющий каток своей конструкции, ходит внутри гусеницы, как у ТД-75. Решил я применить его приспособление.

Токарь Валентин Тюрин, как всегда, оказался мастером своего дела, и я через два дня имел трактор, который ни при каких условиях «не разувается».

## ЧТОБЫ НЕ БЫЛО „ОХОТНИКОВ“

ИВАН ПЕТРОВИЧ СЛИВЧУК,  
бригадир овощеводов

Вам никогда не приходилось видеть, чтобы с ружьем выходили... на капусту? А вот у нас был такой случай. Не знаю, о какой дичи думал тот охотник из Осинников.

Его задержал проезжавший мимо механизатор-картофелевод Виктор Машков. Вытряхнул овощи, отобрал ружье и охотничий билет. На прощание сказал: «Придешь в контору, мы тебя сфотографируем и пошлем в городскую газету. Потом получишь ружье».

Но оно до сих пор хранится на складе. Охотник не идет. Мы действительно выставляли таких любителей поживиться совхозными овощами на всеобщее обозрение. Не хочу сказать, что в городе живут люди хуже, чем в селе. Но некоторые из них, видимо, не представляют, каким трудом до-

стаются нам эти огурцы, эта капуста.

Был другой случай. Ехал тот же Машков со станции с комбикормом. Навстречу — городские рабочие, которых послали в совхоз. После смены домой возвращаются. Почти у каждого — сумка с овощами. Виктор остановился, велел всем из сумок повытряхивать. Привез овощи и сдал на склад.

Машков — рядовой рабочий. Но он человек коммунистической сознательности. Не случайно товарищи избрали его народным контролером. Возникновение таких групп — это свидетельство народной заботы об общественной собственности. У нас в отделении 25 гектаров одних огурцов. С них мы уже сдали около 80 тонн продукции. Ясно, что одному бригадиру не управиться.

## НАС ВОСЕМЬ ВЕТЕРАНОВ

ИВАН МИХАИЛОВИЧ ВАЛИШЕВСКИЙ,  
пенсионер, работающий в строительной бригаде

Шли годы. Вместе со мной старели и те помещения, которые я строил. Мне пришло время идти на пенсию, а моим постройкам потребовался основательный ремонт. И я не оставил их в беде. Живу в Осинниках. Как начинается трудовой день, отправляюсь в Заречный. Приходится пройти пешком километра четыре. Но это на пользу. Во-вторых, такие утренние

путешествия из города в село совершаю не я один.

У нас целое плотницкое звено

пенсионеров из восьми человек.

Так как я и раньше работал в

строительной бригаде отделения,

меня назначили старшим. Остальные — бывшие шахтеры.

Все они получают большую

пенсию — 120 рублей. Большин-

ство могло бы свободно прожить без денег, которые зарабатывают в совхозе. А вот продолжают трудиться, потому что, как и я, без постоянного дела, без коллектива не могут.

Лаврентий Кузнецov, Александр Блудов, Яков Чевтаев,

Федор Блинов и другие члены

нашего звена стали считать

сельские заботы своими. Весной

мы выгрузили из хранилищ с

помощью СКР семьсот тонн

картофеля, а потом начали по-

мещения ремонтировать. На се-

годняшний день нами приведе-

ны в порядок кроме них живот-

новодческий двор, зерносклад,

магазин, конюшня. Еще отре-

монтируем телятник, хомутную

и на этом в нынешнем году, на-

верное, строительные работы

закончим.

все производственные дела и гулять себе спокойно в рабочее время. Разве не местный комитет должен заняться такими?

Большую массовую работу проводят в летнем лагере у животноводов. Она регулярно бывает в летнем лагере у животноводов, проводит с ними беседы, привозит книги. Сейчас занимается под-

пиской на газеты и журналы. Благодаря ее энтузиазму в отделении

постоянно выпускаются «молнии» и «боевые листки». В них наряду

с положительными материалами помещаются критические. Но не бы-

ло случая, чтобы сигнал стенной печати обсудили на собрании, засе-

дании партийного бюро или местного комитета, а потом в газете появилось сообщение о принятых мерах. Нельзя не использовать действенное средство воспитания масс!

Кроме библиотекаря, в отделении есть специалисты сельского хо-

зяйства, заведующая клубом, медработник, учитель. Но не все они

принимают участие в общественной работе, хотя должны это делать.

В конторе отделения рядом с другой наглядной агитацией висит

плакат под заголовком «Закон рабочей чести». На нем написано: «Ма-

ло быть хорошим исполнителем порученного дела — надо трудиться

творчески, подлинно по-коммунистически. Постоянно учись. Учене —

путь к умению. Сам умеешь — научи другого. Если отстал — позови

на помощь товарища. Равнодушие вон из рабочего сердца!».

Жить по закону рабочей совести должны лучше учить, помогая администрации, общественные организации отделения, используя все

многообразие форм.

ЗАКОН  
РАБОЧЕЙ  
ЧЕСТИ

# РАСЧЕТЫ, ПОДСЧЕТЫ, ПРОСЧЕТЫ

ЕСТЬ сравнение экзаменов с лотереей. Но даже последняя приносит удачу несколько раз в году. А вступительные преграды берут только раз.

Это большое счастье — быть членом студенческой семьи. Это счастье — снова вернуться в родное село, учить детей.

Прежде всего — две цифры. Они — самые объективные экзаменаторы учителей, которые уже работают в районе. 67 выпускников задумали стать педагогами, только 25, поступили в Новокузнецкий институт. Почему?

Давайте мысленно перенесемся в атмосферу вступительных экзаменов.

Идет зачисление на естественно-географический факультет. У декана Александра Алексеевича Мытарева, как он выразился, «31-й набор». Столько лет проработал Александр Алексеевич в институте. Фамилии одаренных студентов, ныне преподавателей школ, держит в памяти. Поэтому естественно звучат его слова:

— Кто у вас географию вел? Нина Петровна? Помню, помню.

И стоило видеть семнадцатилетнюю девушку, заревшуюся от чувства гордости за свою учительницу. Кто знает, может, через десяток лет сегодняшняя абитуриентка даст рекомендацию в педагогический

институт своему воспитаннику...

17 выпускников школ района решили стать преподавателями географии. Десять приняты на первый курс.

В беседе с преподавателями института, принимавшими экзамены, выяснилось, что многие ребята не знают элементарных вещей. Например, плохо определяют по прибору смену времен года, не разбираются в градусной сети (параллели, меридианы), слабо решают практические задачи.

Конечно, это относится не ко всем поступавшим. Много теплых слов было высказано, к примеру, в адрес Тани Нигровской из с. Сидорова, Саши Гугнина из п. Кузедеева.

Нужно заметить, что для выпускников сельских школ были определенные льготы. Так, проходной балл снижен на два. Преимущество большое. Но тем не менее в институт поступили не все.

В чем причина большого отсева? Попробуем разобраться. 26 человек поступали на факультет русского языка и литературы. Только шесть приняты. Строки отчета говорят о недостаточной подготовленности наших выпускников. «Слабо подготовлены по немецкому языку абитуриенты из п. Кузедеева. Оценки завышены. Плохое знание грамматики». К такому выводу пришли преподаватели, принимавшие немец-

кий язык у абитуриентов литературного факультета. Преподаватели русского языка и литературы выразили такое мнение: «Слабо знают тексты. Не развитая речь».

Стойти призадуматься учителям некоторых школ о качестве знаний учащихся. Налицо их отношение к новому, прочно вошедшему в нашу жизнь термину: «дифференцированный подход к учащимся».

Еще раз обратимся к тем, кто скоро сядет за студенческие скамьи. Владимир Куторкин.



Второй раз поступает в педагогический институт. После первой попытки — несколько лет армейской жизни. Другой сказал бы: «Хватит с меня. Пойду в другой институт. Или работать». Владимир решил иначе. Своего он добился. Поступил на естественно-географический факультет.

Мне удалось поговорить с Владимиром, когда всех первокурсников пригласили в зал. Первое знакомство со студенческой жизнью. Напутственное

слово декана факультета, секретаря партбюро, секретаря комсомольской организации института...

Владимир был сосредоточен. Внимал каждому слову, делал короткие записи. Когда я спросил Володю, где сидит Саша Гугнин, он молча, не отрываясь от своих записей, кивнул на сидевшего переди широкоплечего парня. Саша тоже из Кузедеева. Тоже, как Володя, поступает на геофак второй раз. Свою мечту осуществил.

Конечно, эти примеры не должны служить эталоном для поступающих. Самое верное — брать институтские преграды один раз.

Теперь опять вернемся к учительскому термину «дифференцированный подход». Допустим, на уроке математики твердому троичнику дают задание легче, чем круглому отличнику. И так из года в год. Каждый выполняет свою программу. В десятом классе они имеют почти одинаковые оценки. Троичнику ставят на выпускном экзамене «четыре», и он твердо верит, что эту оценку заслужил. Но экзамены в педагогический институт показали, что во многих школах не просто завышают оценки. Такой факт уже приведен в статье. По-разному относились к поступающим в институт?

Да нет! Экзамены принимались вполне объективно. Дифференцированный подход в школе не достиг результатов? Да нет! Просто его неправильно поняли. Вместо того, чтобы развивать способности среднего ученика, снизили к нему требования.

А как выглядит картина с выбором профессии в иных школах? Поступающим выдаются характеристики, заверенные подписями классных руководителей, директоров школ. Появляются на свет, как говорится, девушки-семилетки (в педагогическом институте большинство девушек). Они могут петь, плясать, читать стихи. Одновременно вели большую комсомольскую работу. Но почему-то в тех же школах можно слышать такое: «Трудно завлечь ребят в общественные дела». Тогда зачем же облагораживать выпускника, посту-

пающего в институт? Или эти бумаги пишутся по принципу: больше слов — больше веры ученику?

Давайте представим такую картину — идет зачисление. За столами — члены приемной комиссии. Здесь же комсомольские работники. Они слово в слово записывают строчки, характеризующие абитуриента как хорошего танцора, в то же время чтеца и, самое главное, перворазрядника по спорту... Верят ли они сами этому? Конечно, но с годами выясняется: она пела только в хоре, да и то в первом классе. Разряд получила по лыжам во время школьных соревнований...

Кто остался в проигрыше? Институт? Да, в какой-то мере. Студентов с такими характеристиками немало. В институтский хор идут с неохотой. Спортсмены в вузе есть, но в секциях занимаются далеко не все. Вот и остается студент в стороне. Пять лет проходит — получает диплом. А в школе ему трудно наладить кружковую работу. Бумажки-то были липовые... Кто потерял, видно сразу.

Может быть, стоит серьезнее подходить к рекомендациям? Может быть, в течение нескольких лет нужно пытливо заниматься с учеником? Расстить в нем педагога с восьмого класса?

Подмечена интересная деталь. Выпускники Ильинской средней школы охотно шли на литфак, из Кузедеевской — на геофак, из п. Рассвет — на физико-математический факультет. Значит, в этих школах отдельные учителя определяют заранее наклонности учеников, ведут работу с ними.

Хотелось бы высказать замечание в адрес районного отдела народного образования. Не составляет большого труда пригласить члена приемной комиссии на встречу с учителями района. Имея при себе данные о поступавших выпускниках, преподаватели института могли бы оказать большую услугу нашим педагогам. Каждый из учителей мог бы взять на заметку все недоделанное в процессе учебы. Вовремя замеченные недостатки — это ли не ключ к их устранению?

М. ЕСИПОВ.

## Здравствуй, ШКОЛА!



МОСКВА. В этом двухэтажном доме, который находится в глубине Кузьминского парка, летом 1894 года жил у своей сестры А. И. Ульяновой-Елизаровой В. И. Ленин. В то время он заканчивал работу над книгой «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». Скромная обстановка комнаты, в которой жил Владимир Ильич, воссоздана организаторами музея из вещей, характерных для конца XIX века.

В 1967 году по инициативе старых коммунистов Ждановского района здесь был открыт Музей революционных, боевых и трудовых традиций Ждановского района.

За один только год музей посетило около 50 тысяч человек.

НА СНИМКЕ: экспонаты в комнате В. И. Ленина.

Фото З. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.

## Как с гуся вода

В Гавриловском отделении совхоза «Кузедеевский» все подчинено борьбе за урожай. Снуют по полям комбайны, шумят зерноочистительные машины на току. Торопятся люди в погожие дни сделать все, чтобы сберечь каждое зернышко и колосок. Всем есть дело до того, как идет жатва, как хранится зерно.

Лишь механику отделения Тимофею Кискину все это ни к чему. Он сорвал сроки ввода в действие сушильного хозяйства. Напьется — такие крендели выделяют на току, что смотреть тошно. Если подвиг передовиков на уборке урожая отмечается поднятием красного фла-

га на флагштоке, в «молнии», то «заслуги» Кискина — в сатирическом листке. Недавно карикатура с едкими словами осуждения его действий появилась на видном месте в отделении.

А что же Кискин? С него, как с гуся вода. Переморгал и на сей раз. Где же у него совесть, хлеборобская честь? Ведь он не только механик, а и коммунист. Подобает ли ему вот так относиться к порученному участку?

На эти вопросы редакция ждет ответа от коммунистов совхоза. Может, они все же приведут в чувство нерадивого работника?

И. ПАВЛОВ.

# В разных странах

## Схватка в Порт-Толботе продолжается

В начале этого лета мне довелось совершить поездку по Уэльсу — одному из наиболее живописных, необычайно своеобразных районов Великобритании. Организаторы этой поездки предусмотрели, казалось, все, что могло удовлетворить любопытство иностранных журналистов. Нам был показан редкий по красоте горный заповедник Сноудония с альпийским лагерем и горными отелями, Сент-Дэвисский собор, построенный еще в XII веке, университет в Абериустуите.

Побывали мы и на крупнейшем сталелитейном заводе Великобритании, расположенному в городе Порт-Толботе. Вряд ли кто из участников поездки предполагал, что спустя несколько недель им больше всего придется писать не о чем-нибудь, а именно об этом огромном предприятии с возвышающимися на фоне морской гавани доменными печами. Название Порт-Толбот последние два месяца не сходит со страниц английских газет. Это образцовое по английским стандартам предприятие оказалось парализованным в результате далеко не образцовых отношений между предпринимателями и рабочими.

...Трудно себе представить этот сталелитейный гигант без движения, тихим, словно вымершим, без рабочих у печей, без сущих по огромной территории грузовиков, без судов в его гавани. Тем не менее вот уже восемь недель завод в Порт-Толботе не дает больше продукции. Все это время у его ворот дежурят рабочие — пикетчики забастовочного комитета. В Порт-Толботе бастуют 1 300 доменщиков. В Англии каждый день проходят забастовки то на одном, то на другом предприятии, но забастовка в Порт-Толботе носит больше политический, чем экономический характер, что и объясняет интерес к ней со стороны общественности.

В начале конфликта события развивались достаточно традиционно: 1 300 членов профсоюза доменщиков на заводе выдвинули требование о повышении заработной платы на 7

шиллингов в неделю (при мерно на 3 рубля в месяц) — требование весьма скромное и к тому же весьма обоснованное. Цены в Англии за последний год выросли приблизительно на 10 процентов, в то время как заработка плата осталась практически без изменений. Однако требование доменщиков было отвергнуто предпринимателями и администрацией как «нереальное». В ответ доменщики объявили забастовку. Все в то время предполагали, что после одного — двух дней забастовки предприниматели пойдут на компромисс и забастовщики возобновят работу. Однако администрация и не думала идти на уступки.

Она обратилась к министру по вопросам занятости и производительности труда Барбаре Касл и в Британский конгресс тренд-юнионов (БКТ) с жалобой на необоснованную забастовку. Расчет был прост. Зная, что правительство добилось от руководства БКТ согласия о борьбе против так называемых «неофициальных забастовок» и БКТ в настоящее время особенно заинтересован в демонстрации своего влияния среди бастующих, предприниматели рассчитывали, что как национальное руководство профсоюза доменщиков, так и лидеры других профсоюзов заставят рабочих отказаться от забастовки. В этом заключалась, кстати говоря, вся суть правительственного плана: заставить профсоюзы своими собственными руками душить забастовочное движение в стране.

Расчет оправдался, однако лишь наполовину. Профсоюзные боссы действительно выступили против забастовки и призвали доменщиков возобновить работу. Вся английская буржуазная печать организовала массовую кампанию против доменщиков Порт-Толбота. Правительство также заявило о своем осуждении забастовки. Вряд ли когда-либо в истории английского рабочего движения на забастовщиков оказывалось такое массированное давление. Но произошло нечто непредвиденное — на своем собрании рабочие решили продолжать борьбу.

бу, пока не будут полностью удовлетворены все их требования. Уже пошла девятая неделя забастовки. Правительство БКТ, Национальный профсоюз доменщиков проводят одно заседание за другим. Ведутся бесконечные переговоры. Против забастовщиков совместными усилиями плетутся интриги в расчете добиться среди них раскола. Но все это до сих пор наталкивается на единодушный мужественный отпор рабочих.

Рабочая Англия внимательно следит за конфликтом. Все отлично осознают его последствия: если победу одержат предприниматели, это будет серьезным ударом по рабочему движению в стране и даст возможность правым лидерам БКТ и в дальнейшем проводить курс на «укрощение забастовщиков»; если же победят рабочие, то это вдохновит трудящихся на более решительную борьбу за свои права.

А. ДРЯХЛОВ,  
корреспондент ТАСС.

Лондон.

2 СЕНТЯБРЯ — 25-я ГОДОВЩИНА  
ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ  
РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ (1945 г.)



Сейчас в ДРВ каждый третий человек учится. Но главное внимание уделяется образованию детей. Более 4 миллионов юных вьетнамцев занимается в школе различных ступеней. Свои знания детворе отдают свыше 150 тысяч учителей.

На снимке: школа в селении Хуанам провинции Хатай.  
Фото В. Кошевого.

Фотохроника ТАСС.

## Телевидение

**Кузбасс:** 21.00 — Теленовости. 21.15 — Памяти большого актера. **Показывает Москва:** 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.00 Спортивная программа.

### 4 СЕНТЯБРЯ

**Показывает Москва:** 15.00 — Новости. 15.15 — Передача для детей. 15.45 — Телеочерк. 16.15 Спортивная передача. 18.00 — Театральный спектакль. 20.15 — Музыкальная программа. **Показывает Кузбасс:** 21.00 — Теленовости. 21.10 — для школьников. «Мой брат играет на кларнете» — спектакль Новосибирского ТЮЗа. **Показывает Москва:** 23.30 — Программа цветного телевидения. Традиционный турнир по хоккею на призы газеты «Советский спорт». Полуфинал. (Повторно). 17.05 — Опера Пуччини «Плащ». Премьера телевизионного музыкального спектакля. 17.50 — Новости. **Показывает Кузбасс:** 19.00

### 2 СЕНТЯБРЯ

19.00 — Программа передач. 19.05 — Теленовости. 19.20 — «Сочинение танца» — концерт. 19.45 — Отвечаем любителям кино. 20.30 — «Ставка больше, чем жизнь» — польский многосерийный художественный телесериал. («В кольце осады». «Встреча»), 5 и 6-я серии.

### 3 СЕНТЯБРЯ

**Показывает Москва:** 15.00 — Новости. 15.15 — Передача для школьников. 16.15 — По ленинским местам. 16.45 — «Песня русская» — концерт. 17.40 — «Городок у океана» — телеочерк. 18.10 — «Семь дней». Международная программа. 19.00 — Спортивная неделя. 19.15 — В. Розов. «Неравный бой» — премьера телеспектакля. 20.40 — Новости. **Показывает**

5 СЕНТЯБРЯ  
19.00 — Программа передач. 19.05 — Для школьников «Девочка и апрель» — спектакль Новосибирского ТЮЗа. 21.20 — Документальный фильм. 21.35 — За технический прогресс. 22.05 — Теленовости. 22.20 — Международное обозрение. 22.35 — «Волжанка» — концерт.

### 6 СЕНТЯБРЯ

**Показывает Москва:** 12.00 — Новости. 12.15 — Передача для детей. 12.30 — Мы — коммунисты. 13.00 — Клуб кинопутешественников. 14.00 — Эстафета новостей. 15.05 — Традиционный турнир по хоккею на призы газеты «Советский спорт». Полуфинал. (Повторно). 17.05 — Опера Пуччини «Плащ». Премьера телевизионного музыкального спектакля. 17.50 — Новости. **Показывает Кузбасс:** 19.00

## За великие идеи

БЕРЛИН. (ТАСС). Широкие массы словацкого народа поднялись в 1944 году на борьбу против фашизма за великие идеи социалистического общества и международного братского союза трудящихся и коммунистических партий, заявил Первый секретарь ЦК Компартии Чехословакии Густав Гусак в интервью, которое он дал телевидению ГДР в связи с 25-й годовщиной Словацкого национального восстания.

### РОСТ РЯДОВ ИТАЛЬЯНСКОЙ КОМПАРТИИ

РИМ. (ТАСС). По всей Италии продолжается кампания по обмену партийных билетов. Общее число коммунистов на 25 августа этого года составило 1 478 364 человека.

Газета «Унита» сообщает, что только за период с 6 по 25 августа в ряды коммунистической партии вступило 3 814 новых членов.

Г. Гусак отметил особую важность того, что Словацкое восстание носило национальный и одновременно интернациональный характер. В восстании, сказал он, участвовали тысячи советских, польских, венгерских, югославских, болгарских и немецких граждан.

### ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на газеты и журналы. Она проводится с 1 сентября. На советские издания — до 25 ноября, на зарубежные — до 1 ноября.

Подписка принимается общественными распространителями печати по месту работы или учебы, в агентстве «Союзпечать», в отделениях связи и киосках «Союзпечати».

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

## ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Новосибирская база Посылторга Министерства торговли РСФСР высылает почтой наложенным платежом индивидуальным покупателям следующие товары:

### Трикотажные изделия:

Костюмы спортивные хлопчатобумажные летние, размеры 34—36, цена 3 р. 10 к.; майки хлопчатобумажные детские,

размеры с 30—38, цена от 40 до 78 к.; панталоны детские, размеры 28—42, цена от 52 к. до 1 р. 05 к.; женские, размеры 44—50, цена от 1 р. 53 к. до 1 р. 93 к.; белье с начесом мужское (фуфайка и кальсоны), размеры 45—54, цена от 6 р. 74 к. до 8 р. 50 к.; женское (панталоны), размеры 44—54, цена от 1 р. 99 к. до 2 р. 70 к.; детское (панталоны), размеры 34—40, цена от 1 р. 20 к. до 1 р. 75 к.; чулки детские хлопчатобумажные, размеры 12—27, женские — капроновые, размеры 21—23, цена 2 р., эластичные (безразмерные), цена с 2 р. 60 к. до 4 р.

Брюки детские шерстяные, размеры 32—34, темно-красные, цена 10 р. Сорочки нейлоновые белые, размеры 54—56, цена 20 р.

### Галантерейные товары:

Электробритва «Нева» — 16 р., механическая «Спутник» — 10 р., парикмахерские: «Восток-2» — 2 р. 50 к., «Столичная» — 4 р., «Яхта» — 1 р. 70 к., «Чайка» — 1 р. 50 к., лезвия «Нева»; спицы вязальные (5 шт.), спицы вязальные с резиновой жилкой — 54 к. Застежка «Молния»: 15, 20, 25, 45 см. — от 35 к. до 47 к.; лента атласная разных цветов, капроновая (коричневая), резина-продержка — 70 к. за 10 м., пояса женские хлопчатобумажные, размеры с 65 до 80 см (по объему талии) — с 1 р. 80 к. до 2 р. 24 к.; нитки-мулине (цвет болотный и зеленый).

Цены указаны без расходов по пересылке.

Адрес базы: г. Новосибирск-42, ул. Степана Разина, 52.

## Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП08605  
Заказ 10794, тираж 5620.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.